
广州教育集团招聘笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据《中华人民共和国民法总则》，以下行为中属于无效民事行为的是：

 A．年满10周岁的周某接受他人赠予的铅笔一支

 B．年满7周岁的李某到村头的小商店购买酱油一瓶

 C．年满9周岁的赵某到村头的小商店购买饮料一瓶

 D．年满16周岁，以自己的劳动收入为主要生活来源的王某到超市购买了彩电一台

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查法律常识。《民法总则》第一百四十四条规定：“无民事行为能力人实施的民事法律行为无效。”第一百四十五条第
一款规定：“限制民事行为能力人实施的纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力、精神健康状况相适应的民事法律行为
有效；实施的其他民事法律行为经法定代理人同意或者追认后有效。”

A项错误，《民法总则》第十九条规定：“八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人，实施民事法律行为由其法定代理人
代理或者经其法定代理人同意、追认，但是可以独立实施纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力相适应的民事法律行
为。”年满10周岁的周某属于限制民事行为能力人，接受他人赠予属于纯获利益民事行为，故其民事行为有效。

B项正确，《民法总则》第二十条规定：“不满八周岁的未成年人为无民事行为能力人，由其法定代理人代理实施民事法律行
为。”年满7周岁的李某为无民事行为能力人，其实施的民事法律行为无效。

C项错误，年满9周岁的赵某属于限制民事行为能力人，购买饮料属于与其年龄、智力、精神健康状况相适应的民事法律行
为，故其民事行为有效。

D项错误，《民法总则》第十八条规定：“成年人为完全民事行为能力人，可以独立实施民事法律行为。十六周岁以上的未成
年人，以自己的劳动收入为主要生活来源的，视为完全民事行为能力人。”故年满16周岁，以自己的劳动收入为主要生活来源
的王某被视为完全民事行为能力人，其买彩电的民事行为有效。

故正确答案为B。

2、汉字造字的方法主要有四种：象形、指事、会意和形声。下列属于指事字的是（　　）。
 A． 本

 B． 日

 C． 明

 D． 竿

《正确答案》
A
《答案解析》
指事为独体造字法，“本”符合。“明”和“竿”为合体字；B项错误，日字为象形字。因此A项正确。

3、我国在大力推进粮食行业信息化发展的同时所要坚持的基本原则不包括（　　）。
 A． 统筹兼顾

 B． 注重实效

 C． 协同共享

 D． 保障安全

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，《大力推进粮食行业信息化发展的指导意见》指出，“统筹规划、注重实效、协同共享、保障安全”是我国在大力推进粮
食行业信息化发展的同时所要坚持的基本原则。

4、下列对于经济学领域相关名词的理解，正确的是（ ）。
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 A．“灯塔”常用作公共物品的代名词，“灯塔问题”一般用于解决政府的经济功能问题

 B．如果一个企业是其产品唯一的卖者且其产品没有相近的替代品，则该企业为寡头

 C．在“完全信息假设下”，每一个市场参与者都对有关的商品拥有完全的信息

 D．“囚徒困境”是博弈论中的例子，用以说明只要团体的每个人都做出最有利于自己的选择，团体就能得到最佳选择

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，灯塔出现在经济学家的著作中，是因为它可能有助于理解政府的经济功能问题。它常被作为必须由政府提供而不
是由私人企业提供的物品的一个例子。经济学家们通常似乎认为，由于不可能向受益于灯塔的船只的所有者收取可靠的费
用，任何私人或企业建造和维修灯塔就不可能遍及赢利。故是有助于理解政府的经济功能问题，而不是用于解决政府的经济
功能问题。

B项错误，寡头垄断指仅有少数几个卖者和许多买者的市场结构。在卖方寡头市场中，由于寡头占据了较大的市场份额，寡头
之间在做出经济决策时必须考虑竞争对手的反应。卖方寡头市场中的垄断程度介于垄断竞争和完全垄断之间。“如果一个企业
是其产品唯一的卖者且其产品没有相近的替代品”则该企业属于完全垄断。

C项正确，完全信息假设是对现实的一种高度抽象，它意味着市场交易的每一个参与者对商品的所有信息都了如指掌，即信息
是完全的。在完全信息假设下，信息可以无成本地获得，并且信息都集中反映在价格上，即价格机制体现了“看不见的手”的
作用。

D项错误，囚徒困境是博弈论的非零和博弈中具有代表性的例子，它假定每个参与者（即“囚徒”）都是利己的，即都寻求最大
自身利益，而不关心另一参与者的利益。囚徒困境反映了个人最佳选择，并非团体最佳选择。

故正确答案为C。

5、中央财政将在今年四季度增发2023年国债10000亿元，今年拟安排使用5000亿元，结转明年使用5000亿元。以下关于此次增发国债的说法
有误的是（ ）。

 A．此次发行国债是一种财政政策

 B．此次增发的国债全部通过转移支付方式安排给地方

 C．此次增发国债无需经过全国人大常委会表决通过

 D．此次增发国债将作为特别国债管理

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项正确，国债是中央政府为筹集财政资金而发行的一种政府债券，是中央政府向投资者出具的、承诺在一定时期支付利息
和到期偿还本金的债权债务凭证。发行国债属于财政政策。

B项正确，根据通过的相关决议，中央财政将在四季度增发2023年国债10000亿元，并全部通过转移支付方式安排给地方。

C项错误，2023年10月24日，十四届全国人大常委会第六次会议表决通过了全国人大常委会关于批准国务院增发国债和2023
年中央预算调整方案的决议。故此次增发国债需要经过全国人大常委会表决通过。

D项正确，此次增发国债将作为特别国债管理，本次特别国债的用途涉及“重点防洪治理工程、自然灾害应急能力提升工程、
其他重点防洪工程、灌区建设改造和重点水土流失治理工程、城市排水防涝能力提升行动”等基础建设。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、下列与农业有关的说法不正确的是：

 A．石灰、硫磺是常见的无机农药的有效成分

 B．矿物油农药的作用主要是物理性阻塞害虫气门，影响其呼吸

 C．无公害农业允许使用少量化学农药，强调以预防为主，以生物防治为主

 D．现代农业绿色防控中杀虫灯是利用了害虫成虫对黄色或蓝色敏感，具有强烈趋性的特征

《正确答案》
D
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